30年前,剛出生的她被棄於路邊雪地上。 20年前,一個男孩也在寒冷的雪天被人撿 到。兩人均雙目失明。2011年,同樣唱墜子 的她和他偶然相遇, 後來竟發現兩人是親姐 弟!現在,他們正共同錄製河南墜子傳統唱 段,同時,都想尋找自己的親生父母。

■《鄭州晚報》

★天上午9點,「河南戲曲聲音博物館」內,哀婉 **月** 又華麗的唱腔在錄音室裡響起。舞台上,一位女 藝人錄着河南墜子傳統曲目。而錄製過程中,一名青 年在台下坐得筆直。他叫楊明明,是台上女藝人鄭玉 榮的親弟弟。親生的盲人姐弟,為什麼不一個姓呢?

大家都說長得像 做 DNA 鑒定

1985年冬天,鄭姓養父從路邊的雪地裏撿來了鄭玉 榮。養父雖看出她的眼睛有毛病,但還是把她抱回家。 父母膝下無兒,因此對她視如己出。鄭玉榮從



■鄭玉榮、馮國營、楊明明(從左至右)一家人相互 扶持,到聲音博物館錄音。 網上圖片

唱傳統大本書。大本書一套幾十集,每集都在一個小時 左右,她都記在腦子裡,一亮相就贏得滿堂喝彩。

2003年,在河南洛陽關林廟會趕演出時,她認識了 自己未來的盲人丈夫馮國營。後來兩人一起成立了河南 魯山縣玉容曲藝説唱團,還生下了一雙健康的兒女。

1996年,楊文定在雪地上撿到了楊明明。從小楊明 明就展現藝術天賦,長大後他也專攻河南墜子。

2011年正月,剛從河南洛陽演出回到魯山的楊明 明,在文化廣場上聽到鄭玉榮正唱着墜子。散場後, 楊明明聽説鄭玉榮也是盲人,便想見見,卻越發投 緣,後來更在一起唱戲。明明還拜鄭玉榮為師。時間 長了,很多人都説他們長得像,後來兩人決定去做 DNA 鑒定。沒想到,兩人竟然真的是親姐弟!

唱戲曲出了名 共尋父母

因為唱墜子出了名,兩姐弟引起了鄭州電台正在做 「河南戲曲聲音博物館」的負責人連曉東的重視。於是 就把他們從魯山請到了鄭州,進行搶救性的墜子錄製。 而連曉東也希望完成姐弟倆的心願,希望通過電台和紙 媒共同幫他們找到自己的親生父母。正如楊明明所説的 理由:「我只想問問他們,為什麼要拋棄我和姐姐。」



■楊明明正在演出。



網上圖片

網上圖片

■鄭玉榮和丈夫馮國營。

湘企搶美亞洲鯉魚商機 料年賺6億

近年,亞洲鯉魚在美國氾濫成災,美國方面也在積極 尋求解決之法。湖南省益陽市益華水產品有限公司董事 長、總經理盛佳林從中發現了商機。「因為我們公司 生產加工產品的原料就是亞洲鯉魚」,前段時間,盛 佳林透露他打算籌集資金、尋找支持,在美國建四個 水產品加工廠,幫助美國人「消滅」鯉魚。近日,記



者在益陽採訪盛佳林時,他表示,「我們已經和美方 簽訂了合作協議,計劃在美國投資建廠加工亞洲鯉 魚,現在美國公司的註冊工作已經完成。」

「美國人不會吃亞洲鯉魚。」盛佳林説,美國人有自己 的飲食習慣,對國人喜愛的鯉魚並不待見。經過實地考察, 盛佳林發現,由於密西西比河流域保持原生態環境,又由 於雨量充沛,大量的有機質隨雨水排入河中,這種環境下 白鰱每年可長至3公斤以上,花鰱可長至7公斤以上,總 產量不會減少,有利於亞洲鯉魚加工的可持續發展。

據了解,美方為了吸引盛佳林投資,提出了諸多優惠 條件,包括土地不要成本,辦理100%的產權,房產、 土地税免20年等政策。目前,盛佳林與美方第一個工 廠的合同已經簽訂,以密西西比河附近五百公里為半 徑,將共建四個廠,新廠建成之後未來年利潤預計超過 6億元人民幣(約合港幣7.3億)。



香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道)近日, 在福建福州舉行「首屆中國(福州)魚丸節」吸引 了數萬名食客。作為2015年海峽漁博會主要活動, 「首屆中國(福州)魚丸節」還設置了魚丸博物 館,對福州魚丸歷史文化的進行展示,並現場邀請 民眾體驗傳統的福州魚丸製作。

除了傳承過去的工藝,不少企業已開始探索新 方法吸引買家。「我們將潮汕牛肉丸和福州魚丸 的工藝獨創性地結合,更符合當下人們追求的口 味。」今年獲得「福州魚丸金獎」福州奇新食品 有限公司總經理陳宜乾認為,類似魚丸這樣傳統 的食物,在選原材料上要返璞歸真,選用新鮮食 材;同時又要與時俱進,多樣化創新產品才能滿 足食客。「最近一兩天,已有江蘇、浙江等省份 的十幾個採購商前來洽談。」他高興道。據介 紹,他們公司一年僅魚丸的銷售額就有3000萬元 (人民幣,下同)左右。

「福州魚丸」歷經百年風雨。從傳統的小作坊手工 製作,發展成產業化、標準化、規模化生產,形成完 整的產業鏈,帶動產業從業人員10萬人之眾。福州 魚丸產品覆蓋全國,年銷售額佔全國魚糜製品市場銷 售額30%以上,達50億元。

目前,福州全市共有上一定規模的生產企業約50 家,不乏年銷售額在1億元甚至3億元以上的企業。 同時,這些企業根據企業實際和市場需求,堅持以 新技術、新工藝提升產品附加值,開發新產品,提 高產品質量;推動產品升級,發展魚丸自動化加工 機生產方式,並獲得多項發明專利和實用型專利。 不少企業希望通過開展中國(福州)魚丸節主題活 動,擴大「福州魚丸」品牌影響力

蛟龍號」裝備科普基地落地福建

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道)17日, 「蛟龍號」裝備·科普基地落地福建閩台(福州)藍 色經濟產業園,將規劃建設母港基地、科普展覽、海 洋工程裝備產業園、科研及培訓基地及閩台海洋工程 裝備製造交流中心、生活和後勤保障區等。

「蛟龍號」是中國第一台自行設計、自主集成研 製的載人潛水器。「蛟龍號」裝備·科普基地,由 福建省海洋與漁業廳和福州市人民政府共建,將作 為福建省發展高端海洋裝備製造業、打造海西經濟 區現代產業高地、貫徹落實國家關於福州新區建設 總體發展戰略的重要舉措之一,對於深化閩台海洋 領域的交流合作,推動福建省海峽藍色經濟實驗區 建設,具有重要意義。此外,「蛟龍號」裝備·科



■「蛟龍號」裝備·科普基地和6·18虛擬研究院海洋 分院在福建福州舉行揭牌授牌儀式。 記者傅龍金 攝

普基地和6.18 虛擬研究院海洋分院還在福州舉行 (福建報道) 了揭牌授牌儀式。

繞雙星旋轉行星 滇科學家首發現

記者近日獲悉,中國科學院雲南天文台科學家通 過觀測發現首例繞雙星旋轉的太陽系外行星,也就 是説在此類行星上,有兩個「太陽」同時存在。這 一發現對恒星早期的形成、恒星的晚期演化和恒星 間的動力學相互作用等研究具有重要意義。

和雲南省自然科學基金項目等資助下,中國科學

院雲南天文台啟動了「共雙星系外行星和小質量 天體的觀測與研究」項目。項目組不僅發現首例 繞雙星旋轉的太陽系外行星,還發現了首例繞不 同類型雙星旋轉的系外行星系統,被稱為是宇宙 中擁有兩個「太陽」的太陽系。據悉,該項目的 據了解,從2007年開始,在國家自然科學基金 20篇核心論文均已在國際SCI期刊上發表。



福建連城縣朋口鎮瑤里村近日發 現大量疑似明清瓷器碎片。在該村 「水口林農民公園」入口處的山坡 上,村民挖出大量瓷器碎片,而記 碟等瓷器碎片更是層層疊疊。

黄姓村民介紹説, 瑶里村原是 碎片場所, 打造舊址景點。 「古瓷村」。據了解,瑤里村有豐 富的陶泥瓷土,從明代起,祖上苦

學製陶燒瓷技藝並帶回村。於是, 村裡遍佈燒製陶瓷的窯口,瓷器成 了村民的生計,所以村民將村莊取 名為「瑤(窯)里」。如今,瑤里 者在現場還看到,泥土覆蓋下,碗 以「古瓷村」進行旅遊開發,發動 全村村民尋找古窯舊址及填埋瓷器

■香港文匯報記者 盧麗寬, 特約通訊員 黃水林 龍岩報道 片



本報福建傳真

河南连河中边自动

隨着近年來盜墓題材小説和電 影風靡全球,一種產自於洛陽市 的盜墓神器「洛陽鏟」也逐漸被 世人了解。洛陽鏟,又名探鏟, 為一半圓柱形的鐵鏟,是一種考 古工具,俗語説「一把洛陽鏟, 千年洛陽城」。近日,以洛陽鏟 為主題的民間博物館將對外開 放,為大家解密「洛陽鏟」。

「科技的不斷發展改變着各行 各業,但在考古學上,洛陽鏟目

前仍是辨別土層最有效的工具, 無可替代,現在也用於工業探 測」,洛陽鏟博物館負責人,對 洛陽鏟有多年研究的文物鑒定專 家徐敬超告訴記者,該館共分為 4個展廳,分別是洛陽鏟雞形時 期、成熟時期、發展時期以及文 創時期,全面展示了洛陽鏟發展 的「前世今生」。

■香港文匯報記者 金月展 洛



助600貧困生圓大學

年幫助該縣近20名寒門子弟圓了 大學夢。二十多年來,劉存才已 先後籌資250多萬元人民幣,惠 及當地600餘名貧困學生。

了工作近四十年的講台。本該頤 養天年的他,又回到學校管理教 至有些已赴海外深造。

86歲的劉存才,是河南省新鄉 東奔西跑,籌措資金,收集貧困 市延津縣的一名退休教師。他今 生資料,他説:「在社會上募集 到的錢是一種關愛也是一種責 任,因此每一分錢都要花在刀刃 上。」這些年,延津縣凡是考入 大學的寒門子弟,劉存才都會發 1992年,64歲的劉存才離開 獎學金。如今,曾被資助的很多 學生都在內地頂尖大學就讀,甚

■香港文匯報記者 曹宇 河南報道 校做管理工作。



■為了助學,劉存才每天還要到學 本報河南傳真